



**Скайп**  
История. Гвардия 2020

# ПЛАН СКАЙПА:

- 1) Краткий разбор домашке
- 2) Разбор сочинений



История Гвардия 2020



ТОП-РЕПЕТИТОР

Домашка за

ИСТОРИЯ ГВАРДИЯ 2020  
неделю



# №24

«Реформы Петра I привели только к положительным результатам. Они затронули практически все стороны жизни российского общества, расширили связи России с Европой, уменьшили её отставание от передовых стран»



История Гвардия 2020

её отставание от передовых стран»

За:

её отставание от передовых стран»

**Против:**

# №23

---

Назовите два основных направления внешней политики России в первой четверти XVIII в. Приведите не менее трех событий, служащих примерами решений одной из задач направления, и укажите результат решения соответствующей внешнеполитической задачи.?

назовите два основных направления внешней политики России в первой четверти XVIII в. Приведите не менее трех событий, служащих примерами решений одной из задач направления, и укажите результат решения соответствующей

внешнеполитической задачи?

•





# Разбор сочинков



Пётр

Велики

Правление Петра Первого  
ознаменовано многими  
значимыми событиями для  
развития российского  
государства. Это время  
усиления власти царя и  
радикальных перемен во  
многих сферах жизни гос-ва от  
армии до церкви и простого

История Гвардия 2020  
люда



**ВВЕДЕНИЕ**

## Роль личности 1 (Великое посольство)

Пётр Первый решает лично возглавлять переговоры с иностранными правителями по ходу самого Посольства. Пётр Первый лично распорядился тем, в какие страны и в каком порядке посещать. В ходе Великого посольства царь под именем Петра Михайлова записался на верфи в Нидерландах, благодаря чему смог изучить процесс кораблестроения. В конце Великого Посольства царь решил встретиться с польским королём Августом, затем он вёл с ним общение в течении нескольких дней.

## ПСС 1

**Причины события:** необходимость заручиться поддержкой европейских стран в борьбе против Османской империи и благодаря поддержке европейских держав получить северное побережье Чёрного моря. Познакомиться на практике с Европейским образом жизни, пригласить в Россию иностранных специалистов из различных сфер

**Следствие события:** Пётр не смог найти союзников против Турции, но он смог найти союзников, в будущем выступивших с ним на стороне России против Швеции, что значительно повлияет на ход Северной войны и принесёт России победу. Пришло осознание масштаба отставания России от Европы и срочной

## Роль личности 2 (Нарвская битва)

В ходе сражения Яков собирал информацию о русской армии, затем совершил побег из лагеря русской армии к шведам, где передал данную информацию командующим неприятельской армией.

Пётр Великий за день до сражения назначил командующим герцога де Круа, а также покинул предстоящее место битвы, тем самым несколько ослабил воинский дух и настрой среди русской армии.

## ПСС 2

**Причина:** необходимость продвижения русской армии к Швеции, получение крупного города-порта на Балтике.

**Следствие:** было потеряно значительное количество артиллерии, понесены тяжёлые людские потери, сильно пострадал командный состав. В Европе серьёзно пошатнулся авторитет русской армии, поражение под Нарвой сильно ухудшило как военное, так и внешнеполитическое положение России, Петр Первый убедился в необходимости срочных преобразований в военной сфере.

# Выво

В заключение можно сказать, что эпоха правления Петра 1 внесла значимый вклад в развитие России. Начало секуляризации церковных земель, положенное Петром 1, существенно ограничит влияние церкви, а также будет в будущем продолжено его преемниками, так Пётр III подпишет "Манифест о секуляризации церковных и монастырских земель", а Екатерина II также продолжит подчинение церкви государству. Введение при Петре гражданского шрифта создает стандарты светской печати, которые будут развиваться в дальнейшем и будут способствовать обмирщению культуры, а также на нём будет вестись всё делопроизводство в Российской Империи. Процесс массового создания школ, начатый при Петре будет продолжен его преемниками и окажет глубокое влияние на развитие российской науки и уровня образования населения в целом, не смотря на то, что в целом население остаётся малограмотным на протяжении долгого времени, это всё же поднимает его уровень, а также позволяет в будущем дать шанс для развития в науке гениальным людям из глубинки(как например Михаил Ломоносов). Создание проекта академии наук при Петре I станет логическим продолжением данного процесса, а его воплощение женой Петра Екатериной I даст фундамент для мощного развития российской науки, что в будущем приведёт к появлению в России множества именитых ученых, среди которых всемирноизвестные. Елизавета Петровна продолжит начинания своего отца в этой сфере и при ней будет открыт Московский государственный университет. Выпущенный Петром I указ о предоставлении свободы по



Правление Петра Первого ознаменовано многими значимыми событиями для развития российского государства. Это время усиления власти царя и радикальных перемен во многих сферах жизни гос-ва от армии до церкви и простого люда

Одним из важнейших событий данного периода является Великое посольство предпринятое Петром Алексеевичем. Целью данного события являлись: необходимость Заручиться поддержкой европейских стран в борьбе против Османской империи и Багодаря поддержке европейских держав получить северное побережье Чёрного моря. Заручиться поддержкой европейских государств в предстоящей войне со Швецией, Пригласить на русскую службу иностранных специалистов, заказать и закупить военные материалы, вооружение. Ключевой личностью с данным событии становится Петр Алексеевич Романов, именно он предпринимает ключевые действия. Пётр Первый решает лично возглавлять переговоры с иностранными правителями по ходу самого Посольства, что окажет заметное влияние на процесс приобретения союзников для России.

В ходе Великого Посольства Пётр Первый лично распоряжался тем, в какие страны и в каком порядке посещать. В ходе посольства царь под именем Петра Михайлова записался на верфи в Нидерландах благодаря чему смог изучить процесс кораблестроения. В конце Великого Посольства царь решил встретиться с польским королём Августом, затем он вёл с ним общение в течении нескольких дней, в результате чего сложились предпосылки для складывания союза против Швеции, который затем в конечном итоге оформился. Важную роль в этом сыграл польский король Август 2, именно он согласился на предложение Петра и согласно впоследствии заключенному договору Август должен был начать войну против Швеции вторжением в Ливонию

Значение Великого Посольства заключается в том, что благодаря ему Пётр смог найти союзников в будущем выступивших с ним на стороне России против Швеции, что значимо повлияет на ход Северной войны и принесёт России победу.

Вторым значимым событием в эпоху правления Петра 1 является сражение под Нарвой. Причинами данного сражения является необходимость продвижения русской армии при поддержке польского короля Августа 2 вглубь в сторону Швеции в рамках Северной войны. Важную роль в данном событии сыграл Яков Гуммерт. До начала основного сражения Яков собирал информацию о русской армии (численность, занятые позиции, количество ресурсов для снабжения), а за тем совершил побег из лагеря русской армии к шведам где передал данную информацию командующим неприятельской армией. Своими действиями он подорвал доверие русских к иноземным офицерам, а так же обеспечил шведское войско достаточным количеством информации, чтобы та имела стратегическое преимущество перед русским войском. Также важную роль в нарвском сражении сыграл сам Пётр 1, за день до сражения он назначил командующим герцога де Круа, а так же покинул предстоящее место битвы, тем самым несколько ослабив воинский дух и настрой среди русской армии, а так же её командования. В результате данной битвы русская армия потерпела тяжёлое поражение: было потеряно значительное количество артиллерии, понесены тяжёлые людские потери, сильно пострадал командный состав. В Европе русскую армию на несколько лет перестали воспринимать как серьёзную силу, поражение под Нарвой сильно ухудшило как военное, так и внешнеполитическое положение России.

В заключение можно сказать, что эпоха правления Петра 1 внесла значимый вклад в развитие России. Начало секуляризации церковных земель положенное Петром 1 существенно ограничит власть и влияние церкви, а так же будет в будущем продолжено его преемниками, так Пётр III подпишет "Манифест о секуляризации церковных и монастырских земель", а Екатерина II также продолжит подчинение церкви государству. Введение при Петре гражданской азбуки создает стандарты светской печати, которые будут развиваться в дальнейшем и будут способствовать обмирщению культуры, а так же на нём будет вестись всё делопроизводство в Российской Империи. Процесс массового создания школ начатый при Петре будет продолжен его преемниками и окажет глубокое влияние на развитие российской науки и уровня образования населения в целом, не смотря на то, что в целом население остаётся малограмотным на протяжении долгого

времени, это всё же подняло его уровень, а так же позволяет в будущем дать шанс для развития в науке гениальным людям из глубинки (например Михаил Ломоносов). Создание проекта



Андрей

Курбский

## Роль личности 1 (присоединение Казанского

Иван Выродков (он отдавал приказы о сооружении минных подкопов и осадных приспособлений, необходимых для штурма города. Он лично проводил расчёты, чтобы взрыв разрушил Казанский кремль, а русские войска смогли бы ворваться в город)

Андрей Курбский (Он остановил возникшее замешательство в русской армии, когда воины стали разорять город, остановил бегство части русских сил из этого города, настроил воинов на бой. Также прежде всех ворвался в толпу татар, и во время битвы конь его трижды врезался в ряды отступавших, а в четвёртый раз и конь, и всадник, **сильно раненные,**

## ПСС 1

**Причины:** желание получить новые плодородные территории, обезопасить границы от татарских набегов и установить контроль над Волжским торговым путём

**Следствие:** Присоединение Казанского ханства дало возможность для продвижения на Урал и в Сибирь, безопасность восточных границ государства, а также, после присоединения Казани, Россия включила в свой состав территорию Среднего Поволжья, что повлияло на развитие торговых связей России со странами Востока и народами Кавказа

Роль личности 2 (побег Курбского из России в  
Андрей Курбский (написал объемное письмо царю, в  
котором он обвиняет его в гонениях на воевод, в  
истреблении без вины целых боярских семей. Курбский  
уверяет Ивана Грозного, что царская власть – от Бога,  
но и носитель этой власти должен соблюдать божьи  
заповеди, а не вершить произвол. Он пишет ему, что  
власть должна осуществляться совместно с  
советниками, как это было в Избранной Раде, должен  
быть постоянно действующий совещательный совет при  
царе)

## ПСС 2

**Причины:** недовольство Курбского проводимой политикой Иваном Грозным, его чрезмерной жестокостью, несправедливостью и непоследовательными решениями, недовольство методами ведения войны Иваном 4, недовольство его стремлением к самодержавной власти и осуждение его жестокости по отношению к подчинённым.

**Следствие:** разочарование Ивана Васильевича в своих приближенных и установление им опричнины на территории русского государства с целью концентрации всей власти только в своих руках

## Выво

**Влияние событий:** Захват <sup>Д</sup>Казани позволил расширяться дальше на восток, что в последующем обеспечило страну необходимыми ресурсами, способствовало развитию промышленности и экономики. Побег Курбского за границу спровоцировал преследование участников Избранной Рады и учреждение опричнины, что в свою очередь приведет к тяжелейшему экономическому кризису в стране.

Иван Грозный еще больше стал **недоверчивым** из-за

Андрей Михайлович Курбский был русским полководцем, писателем и политиком, одним из ближайших к Ивану Грозному людей.

Одним из важнейших событий стало присоединение Казанского ханства. Причин для похода на Казань было несколько, в их числе желание получить новые плодородные территории, обезопасить границы от татарских набегов и установить контроль над Волжским торговым путём. Важную роль во взятии Казани сыграл мастер Иван Выродков. Именно он отдавал приказы о сооружении минных подкопов и осадных приспособлений, необходимых для штурма города. Он лично проводил расчёты, чтобы взрыв разрушил Казанский кремль, а русские войска смогли бы ворваться в город. Также ключевую роль в этом событии сыграл сам Андрей Курбский, во время осады Казани в 1552 г. он командовал правой рукой всей армии, прославился, проявив смелость. Он остановил возникшее замешательство в русской армии, когда воины стали разорять город, остановил бегство части русских сил из этого города, настроил воинов на бой. Также Андрей Курбский прежде всех ворвался в толпу татар, и во время битвы конь его трижды врезался в ряды отступавших, а в четвёртый раз и конь, и всадник, сильно раненные, повалились на землю. Но жизнь его спасла крепкая кольчуга. Присоединение Казанского ханства дало возможность для продвижения на Урал и в Сибирь, обезопасило восточные границы государства, а также, после присоединения Казани, Россия включила в свой состав территорию Среднего Поволжья, повлияло на развитие торговых связей России со странами Востока и народами Кавказа.

Еще одним событием стал побег Курбского из России в Литву. Причиной перехода Курбского на сторону врага можно назвать его недовольство проводимой политикой Иваном Грозным, его чрезмерной жестокостью, несправедливостью и непоследовательными решениями, недовольство методами ведения войны Иваном 4, недовольство его стремлением к самодержавной власти и осуждение его жестокости по отношению к подчинённым. Ключевой личностью здесь являлся сам Курбский. После побега, Андрей Курбский написал объемное письмо царю, в котором он обвиняет его в гонениях на воевод, в истреблении без вины целых боярских семей. Курбский уверяет Ивана Грозного, что царская власть – от Бога, но и носитель этой власти должен соблюдать божьи заповеди, а не вершить произвол. Он пишет ему, что власть должна осуществляться совместно с советниками, как это было в Избранной Раде, должен быть постоянно действующий совещательный совет при царе. Следствием данного события стало разочарование Ивана Васильевича в своих приближенных, разгон Избранной рады, установление им опричнины на территории русского государства с целью концентрации всей власти только в своих руках и



# Русско-турецкая война: кампания 1696 года





СПАСИБО ЗА ЗАНЯТИЕ

